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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Am Großen
Bruch
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 15.06.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:23 Uhr
Ort, Raum: Am Großen Bruch, OT Neuwegersleben, Straße der

Freundschaft 13 (Klein-Berliner-Hof)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Klaus Graßhoff

Mitglieder
Herr Olaf Behrens
Herr Sascha Blaik
Herr Rüdiger Buchholz
Herr Lars Hartmann
Herr Christian Heising
Herr Dietmar Hobohm
Herr Sylvio Schlechter
Herr Thomas Schröder
Herr Mario Stadler

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz

Abwesend:

Mitglieder
Herr Andreas Dippe (entschuldigt)
Herr Fabian Freimann (entschuldigt)
Herr Detlef Hoffmann (unentschuldigt)
Herr Tino Stadler (entschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und
Feststellung der Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Feststellung des Ausscheidens von Frau Bärbel Ziemann aus
dem Gemeinderat der Gemeinde Am Großen Bruch
Vorlage: AGB/153/22-BV

4 Einwohnerfragestunde
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5 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der
Sitzung am 16.03.2022

6 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung
von Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

7 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster
Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten
und Eilentscheidungen

7.1 Bekanntgabe Eilentscheidung des Bürgermeisters für
Flächentausch Spielplatz Gunsleben

8 Beitrittserklärung zum Verein LAG Börde e.V.
Vorlage: AGB/150/22-BV

9 Bebauungsplan Nr.002/2021 "Feuerwehrhaus mit
Gemeindesaal" der Gemeinde Am Großen Bruch OT
Wulferstedt
Hier: Beschluss zum Entwurf und Beteiligung der
Öffentlichkeit und der Träger Öffentlicher Belange gemäß § 3
und § 4 BauGB
Vorlage: AGB/148/22-BV

10 1. Änderung zum Bebauungsplan Nr. 004/2022 "Neue
Straße/Philipp-Müller-Straße" der Gemeinde Am Großen
Bruch OT Neuwegersleben
Hier: Billigung Entwurf, Auslage, Träger- und
Öffentlichkeitsbeteiligung
Vorlage: AGB/149/22-BV

11 Umsetzungsplan zur Erstellung der Jahresabschlüsse
Vorlage: AGB/073/20-BV

12 Fällung von 6 Pappeln zum Kieswerk in Neuwegersleben
Vorlage: AGB/152/22-IV

13 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

14 Annahme von Spenden
Vorlage: AGB/151/22-BV

15 Annahme von weiteren Spenden

16 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der
Verwaltung

17 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

18 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil
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19 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der
Sitzung am 16.03.2022, nicht öffentlicher Teil

20 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

21 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

22 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

23 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Es wird darauf
hingewiesen, dass die Sitzung für die Protokollausfertigung aufgezeichnet wird. Die
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 10 von 15 Mitgliedern
sind anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Feststellung des Ausscheidens von Frau Bärbel Ziemann aus dem
Gemeinderat der Gemeinde Am Großen Bruch
Vorlage: AGB/153/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt. Er würdigt Frau Ziemanns Arbeit für die
Gemeinde Am Großen Bruch. Zum Gedenken wird eine Minute der Stille abgehalten.

Es gibt keine Wortmeldungen zur Vorlage.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 4 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und erteilt Herrn Busse das Wort.

Herr Busse bedankt sich bei Herrn Stankewitz für das Aufstellen des Spiegels in der Alten
Dorfstraße. Ebenfalls wurden die Risse am Kleiner Beliner Hof durch einen Statiker
begutachtet. Die Risse werden weiterhin beobachtet.

Herr Busse spricht das Thema PV-Anlagen an. Er versteht nicht, warum der Gemeinderat
den Aufstellungsbeschluss in der letzten Sitzung nicht gefasst hat. Er erwartet keine Antwort
auf die Frage.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 5 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
16.03.2022

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Schriftliche Einwendungen liegen zur Niederschrift vom 16.03.2022, hier öffentlicher Teil,
nicht vor, mündlich werden auch keine Einwendungen vorgetragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift vom 16.03.2022, öffentlicher Teil,
wird einstimmig mit einer Enthaltung bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 6 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf.
über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet über den Stand der
Ausführung der am 16.03.2022 gefassten Beschlüsse. Dazu hat jedes Mitglied eine
Übersicht erhalten. Es werden keine Rückfragen gestellt.

zu 7.1 Bekanntgabe Eilentscheidung des Bürgermeisters für Flächentausch
Spielplatz Gunsleben

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Graßhoff und Herr Stankewitz
begründen die Notwendigkeit der Eilentscheidung.

Es gibt keine Rückfagen zu den Ausführungen.

zu 8 Beitrittserklärung zum Verein LAG Börde e.V.
Vorlage: AGB/150/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Stankewitz führt aus der Begründung sowie zu den aktuellen Ständen Vereinsgründung
und LES-Erstellung aus.
Es gibt keine Rückfragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
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Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 9 Bebauungsplan Nr.002/2021 "Feuerwehrhaus mit Gemeindesaal" der
Gemeinde Am Großen Bruch OT Wulferstedt
Hier: Beschluss zum Entwurf und Beteiligung der Öffentlichkeit und der
Träger Öffentlicher Belange gemäß § 3 und § 4 BauGB
Vorlage: AGB/148/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Stankewitz führt zum aktuellen Stand und dem Verfahren aus.
Es gibt keine Rückfragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig mit einer Enthaltung angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 10 1. Änderung zum Bebauungsplan Nr. 004/2022 "Neue Straße/Philipp-Müller-
Straße" der Gemeinde Am Großen Bruch OT Neuwegersleben
Hier: Billigung Entwurf, Auslage, Träger- und Öffentlichkeitsbeteiligung
Vorlage: AGB/149/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und führt in die Thematik ein.

Es gibt keine Rückfragen.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:
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Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 11 Umsetzungsplan zur Erstellung der Jahresabschlüsse
Vorlage: AGB/073/20-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er bittet Herrn Stankewitz um
Ausführungen.

Herr Stankewitz führt aus der Begründung aus.
Es gibt keine Rückfragen durch die Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 12 Fällung von 6 Pappeln zum Kieswerk in Neuwegersleben
Vorlage: AGB/152/22-IV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es gibt keine Rückfragen.
Eine Abstimmung ist nicht notwendig.

zu 13 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 14 Annahme von Spenden
Vorlage: AGB/151/22-BV
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Der Sachverhalt ist den Gemeinderäten
bekannt. Es gibt keine Wortmeldungen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 15 Annahme von weiteren Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 16 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesodnungspunkt auf. Er informiert zu folgenden Sachverhalten:

Regenentwässerung Wulferstedt
Die Maßnahme wurde abgeschlossen. Es gibt einen Termin, um das letzte
Starkregenereignis auszuwerten. Das Treffen dient der weiteren Planung für zukünftige
Abschnitte.

GS Hamersleben
Die Schule ist vollständig abgebrochen. Derzeit wird der Baugrund vorbereitet.

Zusammenkunft in Wulferstedt
Es wurde über den weiteren Werdegang mit den Separationswegen gesprochen.
Festlegungen aus dem Gespräch liegen nicht vor.

1000-Jahrfeier Hamersleben
Der Vorsitzende gibt den aktuellen Spendenstand bekannt.

Weitere Informationen liegen nicht vor.

zu 17 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Buchholz informiert, dass in der Nähe des Zelts auf dem Sportplatz in Hamersleben
Unfallquellen sind. Diese müssen beseitigt werden. Des Weiteren ist der Zaun an einigen
Stellen löchrig. Es wäre wünschwenswert, wenn das Feld abgekreidet werden könnt für 2-
Felderball.

Das Ordnungsamt wurde darum gebeten, in Hamersleben auch Ortsbegehungen
durchzuführen, um der Straßenreinigung auch nachzukommen.

Herr Heißig kritisiert, dass die Gehwege in Neuwegersleben nicht richtig eingesandet
wurden. Dies sollte vor der Abnahme Glasfaser noch erfolgen.

Herr Hobohm informiert über Veranstaltungen um das Pfingstwochenende. Alle
Veranstaltungen hatten großen Zuspruch. Er bedankt sich bei den Organisatoren.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 18 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:42 Uhr.

zu 23 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:23 Uhr.

gez. Klaus Graßhoff gez.
Vorsitzender Protokollführer


